

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES: Per year \$4.00 Per half year \$2.00

PIK XI. Ч. 84 (1291). ВІСНИК, 16 липня 1929. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, JULY 16th, 1929. No. 84 (1291). VOL. XI.

БРИТІЙСЬКІ ФАБРИКАНТИ ЗІРВАЛИ ПЛАТНЮ РОБІТНИКАМ.

ЛОНДОН, 13 липня. Феррейр оф Месґр Каттон Спіннерс проголосила знижку платні для 500 тисяч робітників у бавовняній індустрії Ланкашаїру. Знижка вийде більше як 12½ проц. і мада би увійти в життя від 29 липня.

Представники юніи кажуть, що робітники ніколи не згодяться на пропонувану знижку платні, бо вона обнижує і так низький стан життя. Робітникам не вистарчає теперішньої платні на прожиток, бо вони роблять коротші години праці, а що вже говорити про якусь знижку.

Фабриканти вперлися при своїм і проголосила знижку платні є в дійсності зловкавтом 500 тисяч робітників бавовняної індустрії. Нема вигляду, щоб до 29 липня обі сторони прийшли до якого порозуміння.

Є це перший великий спір між працею та капіталом за правління нового лейбористського уряду. Власне тепер виявиться чи т. зв. робітничий уряд МекДоналда схоче і зможе зробити щонебудь для робітників.

СТУДЕНТИ ЗА ЗВІЛЬНЕННЯМ ТОМИ МУНІ.

ДЕНВЕР, Колоредо, 6 липня. 235 студентів, що прибули сюди на конференцію, вислали до губернатора Каліфорнії апелу у справі звільнення Тома Муні й В. Билінгса. Студенти походять з 55 каледжів середньо-західних стейтів. На конференцію прибуло всього 400 студентів.

ЗАСУДИЛИ БІЛОГВАРДІЙЦІВ ЗА ПІДРОБЛЮВАННЯ ДОКУМЕНТІВ.

БЕРЛІН, 12 липня. Володимир Орлов і Петро Павловський, російські білогвардійці, зістали засуджені тут на чотири місяці в'язниці кожний за підроблювання документів і дефляцію.

Тому, що оба вони сиділи у в'язниці чотири місяці до роз'яснень, суд признав, що вони вже своє відсиділи, й обох їх негайно випустили на волю.

Білогвардійців арештовано й поставлено на суд після того, як вони пробували продати леві документи Губертові-Р. Никербокерові, берлінському кореспондентові "Нью-Йорк Івнінг Пост".

Вони були також обвинувачені в підробленні документів, які вбито виказували, що американські сенатори Бора й Норріс були підкуплені радянським урядом, щоб домогтися визнання Радянського Союзу Злученими Державами. Розуміється, незабаром виявилось, що ті документи були підроблені.

Уго Мільгайзен, голова нелегальної охорани, з'явив на суд, що він чув, як Орлов хвалився, що він приложив свою руку до опублікування відомого "листа Зиновіва", завдяки якому британська партія праці потерпіла поразку у виборах 1924 року.

НІМЕЦЬКІ ІНДУСТРІАЛІСТИ ПРОТИ ПЛАНУ ОВЕНА ЙОНГА.

ДІССЕЛЬДОРФ, Німеччина, 9 липня. На зборах товариства охорони економічних інтересів Надерні визначні німецькі промисловці та економісти виступали проти репараційного плану Йонга. Вони тієї гадки, що Німеччина не зможе виконати всіх зобов'язань, які той план на неї наложити, бо він перевищує німецькі економічні можливості.

Бувший член німецької делегації до репараційної комісії, Фетлер, який виступив з комісії ще до закінчення її роботи, сказав, що не можна було виступити більше, як осягнула Німеччина на підставі плану Йонга.

Мюнхенський економіст професор Вебер говорив, що план Доса для Німеччини є лиший, ніж план Йонга. Він доказував, що план Йонга має більше позитивну підставу ніж скономічну. Тому він казав, що нікому не можна брати на себе відповідальності за виконання репараційного плану Йонга.

ЗАТОНУЛА БРИТІЙСЬКА СУБМАРИНА: ВТОПИЛОСЯ 24 МОРЯКІВ.

ЛОНДОН, 10 липня. Бритійська субмарина Г-47 ударилася з субмариною Л-12 і пішла на дно моря. Разом з нею затонуло 22 членів екіпажу. Також загинуло двох моряків з субмарини Л-12, яка не затонула. Так що разом жертвою удару впадо 24 моряків. Командант затонувшої субмарини і радіо-телеграфіст виратувалися.

Зудар субмарин наступив 22 милі від берегів Пембруку, Валія, на Ірландському морі. Роблено спроби видобути затонувшу субмарину наверх, але нічого з того не вийшло. Остаточно адміраліція оповістила, що всякі дальші спроби в дім напрямку заєхане. Адміраліція є пересвідчена, що ніхто з субмарини Г-47 не є живий.

Радянський уряд зробить усе в своїй силі, щоб уникнути війни з Китаєм

Вийде гостру ноту до китайського уряду, в якій буде домагатися пошанування існуючих договорів. — Китайська влада знову арештувала 700 радянських громадян. — 143 урядників та робітників східно-китайської залізнички депортовано. — 400 Росіян звільнено з роботи. — В Харбїні заборонено публичні мітинги і заведено воєнний стан.

МОСКВА, 13 липня. В радянській пресі надруковано сьогодні повідомлення про концентрацію манджурських і білогвардійських військ зловк радянського кордону на сході, а також перші інформації, як отоголошено тут публично, про теперішню боротьбу між Радянським Союзом а Китаєм із за захоплення Китаєм східно-китайської залізнички.

Радянські газети дають повний огляд захоплення залізнички і конфіскації Китаєм телефонних і телеграфічних ліній у Маньчжурії, як також арештування яких 200 радянських залізничних урядників, включаючи управителя харбїського головного офісу. Звіт каже:

"Дня 10 липня Китайці, без ніякого подання причин, захопили телеграфічний офіс (у Харбїні), закрили й опечатали двері радянської торговельної делегації, телеграфічного синдикату і т. п. та арештували поверх 40 залізничників.

"Китайський провінціоальний уряд зажадав, щоб від тепер усі залізничні розпорядки мали китайські і російські підписи.

"Управитель Єрмаков, опинившись на Мукденській дорозі, не згодився на це, після чого він і його помічник Ейсмонд були усунені й замінені Китаєм. Голови різних департаментів були в подібний спосіб замінені Китаєм або російськими білогвардійцями".

В добре поінформованих кругах сумніваються, чи прийде до збройного конфлікту між двома державами. Кажуть, що радянський уряд зробить усе в своїй силі, щоб уникнути збройного конфлікту.

Вірять, що радянський уряд виготовить гостру ноту протесту до китайського уряду, в якій наведе свої зажалення і зажадає пошанування існуючих договорів.

ПЕКИН, Китай, 13 липня. Тут доводилося сьогодні, що китайська влада знову перевезла 700 арештувань у Харбїні, в Маньчжурії, в додатку до 200 радянських урядників і робітників східно-китайської залізнички, арештованих пару днів тому.

ТОКІО, Японія, 12 липня. Звідомлення з Харбїну кажуть, що Чан Чун-Лу, губернатор харбїського округу, заборонив публичні мітинги під гострими карами й місто є переповнене озброєною поліцією.

ДЕРЖАВИ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ПРОЄКТОВАНОЇ ТАРИФИ.

ВАШІНГТОН, 10 липня. Сенатському комітету для фінансових справ проделано протести чужих держав проти проєктованої нової тарифи на закордонні товари. Всіх проєктів є 38, а кожний з них зводиться до того, що торговля між країнами найде в новій тарифі найважливішу перешкоду для розвитку.

Між протестуючими державами є такі важні торговельні країни, як Англія, Франція, Бельгія й Італія. Далі є там усі країни латинської Америки, які звертають Злученими Державам увагу, що ухвалення проєктованої тарифи знищить би за одним замахом усі "добрі наслідки" подорожі Гувера по краях південної й середньої Америки.

На засіданні комітету виступив сенатор Герисон з проєктом, щоб комітет відслав декотри протести до державного департаменту та взагалі не робив нічого, не вислухавши вперше опини того департаменту.

АРЕШТУВАЛИ ЖІНКУ БУВ. КИТАЙСЬКОГО ВІЦЕКОНСУЛЯ.

САН-ФРАНЦИСКО, 13 липня. Сузи Кіао, жінка бувшого китайського віцеконсуля в цьому місті, та Свен Фей, радник китайського консуляту, були арештовані вчора за допомогу в перевозі опіуму до Злучених Держав вартості одного мільйона доларів. Бейлі назначено по 10,000 доларів за кожного. Опіум був знайдений митними урядниками в куфрах жінки бувшого віцеконсуля, яка прибула недавно з Китаєм.

Найбільшою карою за це є 10 років в'язниці або 5,000 доларів кари, або одне й друге й можливо депортація.

ВАШІНГТОН, 13 липня. Китайський міністер Ву звернувся до державного секретаря Стімсона, щоб він віддав у руштовані вчора за допомогу в перевозі опіуму до Злучених Держав вартості одного мільйона доларів. Секретар Стімсон взяв просьбу під увагу. Однак уважають, що він відмовить просьбі китайського міністра.

(На підставі законів сьогоднішньої китайської республіки, за пачкування опіуму чекає кара смерті.)

КОМЕДІЯ ПЕРЕМІНИЛАСЯ В ВЕЛИКУ ТРАГЕДІЮ: ЗГОРИЛО 15 ОСІБ.

ГІЛІНГТЕМ, Кент, Англія, 13 липня. Підчас попису фаерменів (пожарної сторожі) в четвер вечером сталася трагедія, жертвою якої впадо 15 осіб. Фаермени через два дні пописували своїми вправами й на закінченні мали відіграти комедію п. н. "Фаерменівське весілля". Один з фаерменів був перебраний за "мододу" і "слюб" мав відбутися на четвертій поверсі спеціально збудованого будинку. Під час весільної церемонії мав завітати будинок і "мододу" та весільні гості мали бити до вікон і кричати ритулку. Фаермени були сховані недалеко й мали негайно "вирятувати" весільну партію.

Та сталося нещастя. Коли штучний будинок почав горіти, полум'я обивало його скорше, як того сподівалися, і прибувші фаермени не могли нічого вирятувати. Пять тисяч людей, що зібралися побачити комедію, не знали в чім річ, і плескали вогні, коли вогонь охоплював будинок. Вони думали, що це частина програми.

Деякі фаермени і молодих хлопців, морських кадетів, згоріли на місці, а шість були так тяжко попечені, що опісія померли в шпиталях.

Як причину трагедії подають, що після запалення штучного будинку мав бути ланий аларм для захованих фаерменів, однак з невідомої причини аларму не даю і фаермени прибули за пізно, щоб вирятувати загрозених. Друга версія є така, що хтось приладкою кинув горючий сірник на запалений матеріал штучного будинку і вогонь розлівався в не свій час.

У Велику, лише пару миль звідси, завісився кино-театр з будки оператора та оператор та його помічник згоріли на смерті.

УРЯД МАНІУ НАДАЛІ ЗАЛИШИВСЯ ПРИ ВЛАДІ В РУМУНІЇ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 11 липня. Політична ситуація в Румунії, загострена вчора референцією уряду прем'єра Маніу, сьогодні значно прибулася й Маніу надалі залишився при владі. Кажуть, що різниця між урядом а референцією із за адміністративних реформ тепер уже усунені.

В дійсності, проти цих реформ виступила ліберальна партія під проводом бувшого прем'єра Братіану, яка в останніх часах знову віджила. Але коли референція не прийняла резолюції Маніу, його уряд розпочав арешти лібералів.

Кажуть, що навіть планований військовий заговор на повалення уряду був ділом ліберальної партії. Ліберали недовольні не тільки адміністративними реформами Маніу, але й його екстремною політикою, яка прив'язує до Румунії чужинські капітали, а ривіозно привела до банкруцтва багато банків та економічних інституцій, що були в руках лібералів.

Загалом вважають, що тепер розпочалася довша й уперта боротьба між Маніу а Братіану, з якої побідником вийде перший.

ЗАСТАНОВИЛИ СУДОВІ ДОХОДЖЕННЯ ПРОТИ АРЕШТОВАНИХ.

МІСТО МЕКСИКО, 12 липня. Державний прокуратор Енріке Медина розслав до всіх судів у Мексику циркуляр, в яким приказує негайно застанувати судові доходження проти всіх осіб, обвинувачених за бунт або заволодіння спокоем в наслідок спору між церквою а державою, що з'являється позитивний у червні. Всі особи, арештовані у зв'язку з такими обвинуваченнями, приказано звільнити без ніяких застережень.

МІСТО МЕКСИКО, 12 липня. Міністерство війни отримало відомість, що повстанці провідники з 1,000 своїми людьми залягли федеральному уряду. Між ними є багато провідників у стейті Халіско. Кілька повстанців було убитих і поранених у Кокуля, Халіско, коли банда з 150 повстанців напала на місто.

МИРЯТЬ БОЛГАРІЮ З ЮГОСЛАВІЄЮ.

СОФІЯ, Болгарія, 12 липня. Постійні непорозуміння та сутяки на болгарсько-югославський кордоні змусили Англію та Францію вжити кроків, щоб усунути напруження, які час від часу виникають між цими державами. З цією метою англійський та французький амбасадори були у болгарського прем'єра Ляпчева.

Обидва амбасадори радили Ляпчеву вжити всіх засобів, щоб нарешті було осягнене порозуміння та заспокоєння між Болгарією а Югославією. Зокрема вони раддили скорше ратифікувати договір, удержуючи між ними державами міусунути напруження, які час від часу виникають між цими державами. З цією метою англійський та французький амбасадори були у болгарського прем'єра Ляпчева.

Обидва амбасадори радили Ляпчеву вжити всіх засобів, щоб нарешті було осягнене порозуміння та заспокоєння між Болгарією а Югославією. Зокрема вони раддили скорше ратифікувати договір, удержуючи між ними державами міусунути напруження, які час від часу виникають між цими державами. З цією метою англійський та французький амбасадори були у болгарського прем'єра Ляпчева.

Товариші! Відновляйте переплату на "Укр. Роб. Вісті"!